

开根亲文化研究先河 宣信阳根亲文化底蕴

《信阳黄氏文化溯源》正式出版发行

信阳消息(记者 张继疆)秋风萧瑟马蹄疾,阳光暖照万象新。在党的十八大胜利召开之际,11月10日,信阳黄氏文化研究会在信阳市阳光宾馆隆重举行《信阳黄氏文化溯源》首发仪式。

信阳市根亲文化研究会会长徐新华在首发仪式上说,该书的成功发行是信阳市根亲文化结出的又一硕果,对推动信阳市根亲文化研究有着重要的意义。信阳黄氏文化研究会副会长、《信阳黄氏文化溯源》主编黄治侠介绍了该书四易其稿、最终成书的经过。信阳黄氏文化研究会会长黄国胜在致辞中谈到,

天下黄姓是一家,天下黄姓出潢川。该书填补了信阳黄姓历史文化溯源研究的空白,丰富了信阳黄氏文化研究的内容,对传承华夏文明,推动信阳根亲文化研究,推动信阳经济和历史文化的发展有着巨大意义。黄姓是中华民族姓氏中的第七大姓,在海外尤其是东南亚地区是华夏后裔的第三大姓氏。通过对该书的编纂,对加强台湾、内地两岸文化交流,促进国家和平统一具有极大推动作用。也是宣传信阳厚重的文化底蕴,弘扬信阳光彩楚韵的文化魅力的媒介。我们将通过文化研究,继续来推动社会进步、信阳经济发展,继续利用姓氏文

化研究的平台为信阳招商引资作出应有的贡献。

信阳曾氏文化研究会会长曾宪付与信阳苏氏文化研究会会长苏奇也赶到新书发行现场表示祝贺。曾宪付谈到,此书的发行不仅开启了信阳根亲文化研究的先河,而且对指导其他姓氏文化研究都具有重要意义。苏奇表示,在信阳市根亲文化研究会和市民政局的指导下,愿与信阳黄氏文化研究会一道互相学习,取长补短,弘扬、传承我们各姓氏的优良传统,为繁荣我市姓氏文化和促进信阳经济文化发展作出贡献。



11月9日至11日,《信阳市羊山新区人防工程控制性详细规划》通过省级评审。与此同时,潢川、罗山、新县城区人防工程控制性详细规划也通过评审。图为评审会议场景。 本报记者 常征 摄



11月10日,在市群众艺术馆,几位学生正在练习吹葫芦丝,参与学习的不但有孩童,还有两鬓斑白的老人。自去年市群众艺术馆免费开放以来,馆内一切培训课堂向市民全部免费开放,只要对艺术有兴趣的人士都可来此接受专业老师的指导,受到了广大市民欢迎。 本报记者 徐杰 摄

市环保局

集中收看十八大开幕式盛况

信阳消息(周刚 贺星磊)11月8日上午9时,备受瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会在北京隆重开幕。市环保局在局四楼视频会议室集中收看开幕式盛况,聆听了胡锦涛总书记在大会上所作的工作报告。在家局领导,局机关全体人员参加收看,并认真做好笔

记,领悟会议精神。

大家纷纷表示,要认真学习大会精神,深刻领会胡锦涛总书记在报告中提出的关于大力推进生态文明建设的要求,统一思想、牢记使命,立足岗位、积极贯彻。牢固树立生态文明理念,不断优化国土空间开发格局,

全面促进资源节约及“三化”协调科学发展,努力营造全社会关心、支持、参与环境保护的良好氛围。大力推进生态文明建设,持续强化我市生态优势,为全面提升魅力信阳建设水平、推动我市勇当中原经济区前锋而不懈奋斗、再立新功。

依法维护劳动者合法权益

浉河区开展用人单位遵守《劳动合同法》情况专项检查活动

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 何枚)为全面贯彻落实《劳动合同法》,进一步规范用人单位用工行为,切实维护广大劳动者的合法权益,浉河区劳动保障监察大队于2012年9月1日至10月30日在全区范围内开展用人单位《劳动合同法》情况专项检查活动。共检查用人单位459户,接待举报投诉16起,立案7起,督促用人单位与劳动者签订劳动合同982份。

据了解,此次检查的范围是各类用人单位,包括企业、个体经济组织、民办非企业单位等。重点是各类非公有制企业和个体工商户,特别是劳动密集型的加工制造、建筑施工、餐饮服务业等行业遵守《劳动合同法》的情况,重点检查用人单位制订的直接涉及劳动者切身

利益的规章制度和执行其情况;劳动合同订立和解除情况;遵守工作时间和休息休假规定、女职工和未成年工特殊保护规定、工资支付规定和最低工资规定情况;社会保险登记和缴费情况;遵守劳动派遣有关规定的情况;用人单位遵守其他劳动保障法律法规的情况。

此次专项检查活动以《劳动合同法》为依据,采取用人单位自查与实地检查、抽查和召开座谈会等方式进行。共检查用人单位459户,接待举报投诉16起,立案7起,督促用人单位与劳动者签订劳动合同982份。把宣传《劳动合同法》知识与检查用人单位用工情况相结合;把受理群众投诉举报和此次检查活动相结合,活动期间劳动保障部行

政部门对所辖区域内的用人单位发出报送遵守劳动合同法法律法规有关情况的书面的通知,要求用人单位对照《劳动合同法》的各项规定开展自查的同时,对存在的问题要详细说明情况和原因,提出整改方案,并将自查情况及整改方案材料报送浉河区劳动保障监察大队;如果发现用人单位未按要求报送有关材料或存在其他劳动保障违法行为,将按照有关法律规规定责令其限期改正,对拒不改正的依法实施行政处罚或行政处理。对于严重违反《劳动合同法》的用人单位,在依法进行处理的同时,还要按照《劳动保障监察条例》及河南省劳动保障监察重大违法案件上报和社会公布制度的有关规定向社会公布。

信阳市工商局注重宣传

营造良好的社会法治环境

信阳消息(陈春景 尹安伟)近年,信阳市工商局坚持把公众法制宣传与日常监管和法制主题宣传活动相结合,营造了良好的社会法制宣传氛围。

大力开展“消费与安全”年主题活动。今年3月15日,全市工商系统、消费者协会以宣传2012年3·15“消费与安全”年主题,在市、县(区)同步展开“安全与消费者同行”广场宣传与咨询服务活动,通过典型案例点评、内幕追踪调查、权威调查、权威发布和文艺节目等形式,展示工商消费维权成果、宣传消费法律法规、宣传健康理性消费理念。

大力开展中原红盾集中宣传日活动。开展“2·22集中活动日”,大力宣传“五个周边”专项整治行动、启动“打假冒、保春耕”利剑行动;开展“5·25宣传日”活动,对中原红盾行动集中整治“五个周边”市场成果及中原红盾“双反”行动进行了集中的宣传;开展“9·26”中原红盾“双整治”行动集中宣传日活动。

深入开展“三深入、两服务”活动。启动“六五普法”宣传活动,深入企业、商户、农村(社区),开展法律法规宣传与培训,在重点企业及大型商场建立联络员,接受企业、消费者咨询,聘请人大代表、政协委员、企业、个体工商户为义务监督员,进一步搭建交流共建平台。同时,发挥12315及“一会两站”作用,办好宣传阵地,全面提升12315消费维权水平,扩大社会影响力。

市环卫处

组织钓鱼比赛

信阳消息(记者 黄慧)为了丰富广大干部职工的文体生活,展现市环卫处广大干部职工昂扬向上的精神面貌,日前,市环卫处的干部职工进行了一场激动人心的钓鱼比赛。

在一阵紧张的准备之后比赛开始,大家打起竿、架起杆,只见有的甩杆,有的拉线,有的全神贯注,还有的手忙脚乱。经过三个小时的角逐,终于产生了第一、二、三名选手,他们分别取得了31尾、25尾、23尾的漂亮战绩,最后这些战利品作为他们各自的奖励分别领走。

据市环卫处相关负责人介绍,这次钓鱼活动,为选手们相互切磋钓技、交流经验、增进了解提供了一个很好的平台,旨在增进广大干部职工相互之间的交流,增强大家的友谊,让广大干部职工在享受垂钓乐趣的同时,培养良好的团队合作精神,在垂钓中“钓”出好心情,并把这种好心情、好精神带到今后的各项工作中,推进环卫事业的进一步发展。